

2 2015年9月28日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

值得点赞的“硕士卖凉皮”

微观点:“硕士卖凉皮”不是出自就业挤压,而是庄栋对生活方式的主动选择,是他塑造自我认同和社会认同的一个过程。在大众创业、万众创新的时代潮流下,理性创业者显得弥足珍贵。

■杨朝清

据媒体报道,世界500强的外企部门主管,年薪20余万元,出差只坐飞机,酒店只住五星级。但为了创业,今年5月,27岁的庄栋决定辞职,离开上海。揣着西安交通大学研究生毕业证,他重新站在母校对面那条名叫“金水路”的巷口,开始了新生活——卖凉皮。

北京大学硕士研究生张天一开店卖牛肉粉也好,重庆工商大学研究生焦昱摆摊卖烤脑花也罢,越来越多的高学历劳动者选择自主创业。在通常情

况下,这些创业者并不是因为找不到好工作而被迫“下海”,而是一种主动的人生选择和价值追求。换言之,“硕士卖凉皮”不是出自就业挤压,而是庄栋对生活方式的主动选择,是他塑造自我认同和社会认同的一个过程。

作为一名昔日的职场精英,“硕士卖凉皮”并非一时冲动,而是理性选择的结果:本科时已经做好“先就业,再创业”的职业规划,拥有一定的职场经验,拥有一定的人脉关系、外部支持等社会资本,亲戚有凉皮生意经验并且拥有自主研制

一个充满生机和活力的社会主义,资源会大量流向创新者、创业者和创富者。当教育、知识、创新能力等文化资本能够转化为社会资源,创新创业者才能过上体面和有尊严的生活。当“硕士卖凉皮”能够在市场竞争中脱颖而出,当知识经济的利益空间和发展空间得到充分释放,“读书有用”、“知识改变命运”才会得到更多的社会认同。

美国教育家杜威曾说,“教育只是生活的过程,而不是将来生活的预备”。可是,在世俗评价标准的裹挟下,“硕士卖凉皮”却被认为是一种“下嫁”,是

一种大材小用。市场经济的高度不确定性,让一些人宁可追求“保守的稳定”,却不愿意去接受挑战。殊不知,风险和机遇是相伴相生的,创业有风险,创业也有“人生出彩,梦想成真”的机会。

许多当初并不被他人看好的创业者,通过自己的努力和奋斗,实现了人生突破和阶层跨越。在大众创业、万众创新的时代潮流下,理性创业者显得弥足珍贵。创业不仅需要激情和勇气,也需要理性和积累。只有打好基础,创业者才能“更上一层楼”。

“母亲女友先救谁”的考题可以有

微观点:司法考试套用“先救谁”的难题,出题者司法考试考生的法律熟悉与掌握程度,很明显并无不妥,更不奇葩。

■刘鹏

据媒体报道,“母亲与女友同时落水,你先救谁?”9月21日,2015年国家司法考试真题公布,试卷二中就出现了这道令广大男生困惑许久的难题,不过在考题中,母亲和女友不是落水了,而是身处大火之中。“今年的司法考试真是一部非常非常精彩丰富的长电影!”不少考生在网上发表感叹,称考题奇葩雷人。

从人情与道德的角度看,“母亲与女友同时落水先救谁”问题,确实是一个两难的选择。但需要看到的是,在绝大多数情况下,这个问题都不过只是一个假设。即便真的遇到这样的或者是类似的情形,救人者无论先救谁,无疑都是可以理解、更不需要指责的。

而从法律的角度讲,“母亲与女友同时落水先救谁”如果只是一个问题,其本身并不直接牵连到法律。换言之,如果在司法考试中,直接去问类似的问题,或者设定一个简答题:“母亲与女友同处火灾中先救谁?”然后让应考者进行选择或答题,那么毫无疑问,这样的考题就是非常奇葩的,也是不应该出现的。

事实上,2015年国家司法考试题中,并没有去设定“先救谁”的选项,更没有将“母亲和女友先救谁”作为一个简单的问题让应考者回答。在相应的选择性试题中,只是出现了“甲在火灾之际,能救出母亲,但为救出女友而未救出母亲。如无排除犯罪的事由,甲构成不作为犯罪”这么一个选项,然后让应考者判断这一说法是否正确。

首先,这样的选项所包含的情形,在生活中明显是存在的;其次,“先救谁”的隐性的、内心的选择背后,存在着一个生命平等的基本常识与问题;再次,这项考题主要考的是考生对“不作为犯罪”的了解与认知。

“母亲和女友先救谁?”这个问题显然并没有标准答案。但先救其中一个,而因此错过了救另一个的机会,救人者是否涉嫌不作为犯罪(答案是不涉嫌不作为犯罪),这明显却是一个需要司法考试考生们明确并掌握的问题。因此,司法考试套用“先救谁”的难题,出题者司法考试考生的法律熟悉与掌握程度,很明显并无不妥,更不奇葩。对此,考生也好,网友也罢,切莫误读!

讨薪闹剧背后的两点反思

微观点:一起工程承包中的纠纷,却人为地与农民工讨薪连在了一起。因为法盲而遭到法律的处罚,让人为之扼腕叹息!

■曾志杨

据媒体报道,9月10日,广州市新会区星汇广场门前上演了一场所谓的“跳楼秀”闹剧,大约20名“民工”拉着“还我血汗钱”等横幅,堵在星汇广场的大门口,不让购物的市民进出;还有男子爬上位于新会区会城街道大新路的星汇广场6楼的玻璃天台上,大喊大叫,“还我血汗钱!”并做出要跳楼的样子。

这个消息之所以被称为“闹剧”,原因是农民工被欠薪是子虚乌有的事。实际情况是:工程承包人任某与业主在工程造价上产生纠纷。任某等人认为当初签订的工程造价过低,因为工人工资和材料提价了,所以要求提高工程总造价;而业主方认

为,应该按合同办事。这无形中就造就了“欠薪”结果。双方协商未果,任某等人就设法制造“农民工欠薪、讨薪”闹剧,从而扩大影响,制造社会舆论,向政府部门施加压力。

这本是一起工程承包中的纠纷,又怎么与农民工讨薪连在一起呢?原来任某自作聪明,以政府重视欠薪问题,以农民工讨薪为由,可以向业主施压,以此迫使业主增加工程造价。于是工头何某交代领班郑某,要他找10个人跟他到新会“干活”。何某还交代:“也不用真的干活,就是去那里坐一坐就行了,还包一顿午餐,只要半天,每人100元。”不用干活半天能有100元收入还有午餐,于是郑某等10人当天上午,搭乘何老板叫来的中巴车,

前往新会“干活”去了。

若要问干的是什么活?说来可笑,原来是让他们在星汇广场做堵门口、拉横幅、烧香烧纸等行为,继而又叫两个人上到玻璃天台顶上,大喊大叫,做出要跳楼的样子,制造混乱,扰乱秩序。

堵门、拉横幅、阻拦营业等行为都有扰乱治安之嫌,更不可思意的是,要在高楼上演跳楼闹剧,于是引来围观,严重影响了社会秩序。于是闹事行遭到警察的干预,20多名参与闹事的人员依照参与闹事的程度,被公安机关依法处理。

闹事者本想借农民工之名,达到自己的目的,结果却是“聪明反被聪明误”,结果任某等人被公安机关刑事拘留。任某是此次闹剧的主谋,他被拘

留是罪有应得,不值得可怜。倒是那些以100元半天请来的农民工让人为之叹息。他们因被缺乏法律知识,结果被人所利用,并为此付出了被公安机关行政拘留15天的代价。

这本来不过是一起工程施工中的普通纠纷而已,结果却演变成了一起刑事案件。观其事件始末,其中有两点值得我们反思:

一是工程纠纷不可绑架农民工。一些所谓的农民工讨薪事件其实是“挂羊头卖狗肉”之举。工程双方在工程款上出现矛盾,于是就拿农民工说事,将讨要工程款演变成讨要欠薪款,于是将农民工当作子弹用,当作盾牌使。他们以为,以农民工讨薪的名义能给政府施加压力,也易于获得社会舆论的同情与支持。这种打着讨薪之名,逞个人私利的做法,其实是一种违法行为,因为它掩盖了矛盾的真相,行的是浑水摸鱼的伎俩。

二是农民工要提高法律意识,切不可为别有用心者所利用。此次事件中有十余名农民工因扰乱社会秩序被行政拘留15天,不禁让人有“哀其不幸,怒其不争”的感慨。要是他们知道堵门、拉横幅、烧香烧纸和跳楼都是违法行为,必须承担法律责任的话,他们还会为了100元钱而冒被拘留的风险吗?从中也告诫我们,维护职工权益,应该致力于法制教育,提高农民工自我保护的意识。否则,因为法盲而遭到法律的处罚,则是一件让人为之扼腕叹息的事!

险陷退票陷阱 柜员及时阻止

近日,市民郭先生匆匆忙忙来到江山农商银行碗窑分理处,说他预订了一张机票,其后接到航班因故取消要退票的短信,他将电话拨打过去,对方称会将钱退回到他的银行卡里,但要求其到就近的ATM机上进行操作,

抱着疑问,郭先生跑到银行来核实情况。在碗窑分理处银行员工询问下,发觉这是一场骗局,柜员耐心地向郭先生解释对方如何行骗,郭先生大呼万幸,还好自己多了个心眼,先到柜台上问

间,不然钱就没了。

该网点经常会遇到此类情况,江山农商行的柜员们都会耐心地向顾客解释,并及时联系公安机关提供相关线索,尽全力保障客户的财产安全。

周禹邑



江山确保“两节”道路安全畅通

连日来,江山市公路段抓住晴好天气组织各道班工作人员,对辖区内的损坏的沥青路面进行了全面修补,确保中秋、国庆道路安全畅通。图为养护工人在315省道清湖路段修补沥青路面。

毛志强

拍卖公告

受委托,公司定于2015年10月10日下午14时在杭州溢源宾馆(上城区浣纱路17号)八楼会议室公开举行商业用房租赁权及车辆拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的:

1、德清市武康镇余英坊50幢1-14号,建筑面积:1526.17m²(1-2层)商业用房五年期租赁权。

起拍价:58.70万元/年,参拍保证金:20万元(不计息)。

(注:1.租金每年递增3%;2.与上述标的相关的优先承租权人等届时应参加本次拍卖会,如缺席,将丧失相关权利;3.经营范围须经委托人同意认可;4.工商审批手续须买受人自行解决。)

2.美空坊1号车位一辆,起拍价2000元。(保证金:1000元(不带车牌))。

二、咨询、展示、报名时间:

自公告之日起至2015年10月9日下午4时,接受咨询、勘查标的与报名。个人请携带有效身份证件、企业完税章、营业执照副本、法定代表人身份证明、授权委托书、代理人身份证明及交纳相应保证金后办理报名登记手续参加竞拍,保证金均不计息。(拍卖人:浙江浙商拍卖有限公司;开户行:杭州市工行羊坝头支行;账号:1202020109900008527)。

三、报名地址:杭州市惠民路56号浙商集团1号楼四楼

四、联系电话:0571-87081795 13858059739 15967122305

五、工商监督电话:0571-87827155

浙江浙商拍卖有限公司

2015年9月28日

杭州对语商贸有限公司遗失浙江省国家税务局通用机打发票,发票代码:133011430339,发票号码:00046458~00046482,声明作废。

民声

“职工退休仪式”值得倡导

微观点:劳动光荣,退休同样光荣,退休职工离开了工作岗位,但不能离开工会关注的视野。

■董柏云

敲锣打鼓、高高兴兴地把退休的职工送回家,曾是几代人的一种美好记忆和光荣传统方式。

然而,无论是机关,还是事业单位这种方式,其实都很有必要。近年来,随着退休人员数量不断增加,大多数单位习以为常,不当回事了。不少单位的职工一旦到退休年龄,便有一种被“除名”的感受。有的职工在退休时,仅接到一个电话,被告知到单位人事劳资部门填一份退休表格,不久拿一张银行卡,就这样与工作了多年的单位“拜拜”了。对此,这种缺乏人情味的做法,让老职工心里总不是滋味。

劳动光荣,退休职工离开了工作岗位,但不能离开工会关注的视野。这次,宁波市总工会以文件形式,倡导工会为临近退休的职工举行欢送仪式,尽到了“娘家人”的责任,这充分说明职工在职期间要关心,退休以后也不能被遗忘。

老职工毕竟在单位里工作了几十年,对自己曾为之付出无数心血和汗水的工作单位,怀有深厚的感情。这方面,有些民营企业做得比较到位。笔者在审读众多企业报时,经常能看到企业为临近退休老职工举办退休欢送仪式的报道和信息。从这些文字和图片中可以看到,有的企业领导为临近退休的职工开个既简朴又热烈的茶话会,内容大致有发一封慰问信,授一张“光荣退休”的荣誉证书;赠送一份慰问品;公司领导与退休职工合影留念;赠阅一份报纸订阅卡(或单位自办的企业报),等等。虽然欢送形式与

我们心中是否也有个“蜷缩后备厢的母亲”

微观点:谴责别人是容易的,但我们是否想过,我们的心中是否也存在“蜷缩后备厢的母亲”?

■滨兵

女“牺牲”自己的一切,甚至包括自己的生命。

将自己的儿女当成宝贝,却将自己的父母弃之如敝屣,这是许多中年人的做法。在其身上,最缺的就是孝心,对于自己的父母是不断“索取”,对于自己的儿女却是无私“奉献”。这样做,恐怕会使自己的儿女看在眼中:既然父母可以这么对待爷爷奶奶,自己以后还会这么做。这种“不孝”的示范后果,是相当可怕的。

没有孝心的生活是乏味的,而不知道自己的行为更是荒唐的。或许报道中的这个儿子根本就不知道,自己的行为有什么不妥,只知道一味地宠爱自己的孩子。这种糊涂的爱,不知道有多少人是这样的。

谴责别人是容易的,但我们是否想过,我们的心中是否也存在“蜷缩后备厢的母亲”?当我们嫌弃父母唠叨的时候,当我们觉得父母累赘的时候,当我们对父母大声呵斥的时候,心中何尝不是将自己的父母放在后备厢?

尽孝从现在开始,从自己做起,光谴责别人是本末倒置。

杭州豫越兴土木工程设计有限公司注销清算公告

杭州豫越兴土木工程设计有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州萧山个私协会信息服务中心有限公司注销清算公告

杭州萧山个私协会信息服务中心有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州先艺石材有限公司遗失税务登记证正本,税号:浙税字1330100679864162,声明作废。

余正红遗失淳安县市场监督管理局2012年9月29日核发的注册号为330127600141769的营业执照正本,声明作废。

遗失曾佳琦会计从业资格证(身份证号:330825199510230024),二维码:303320130017640048,声明作废。

浙江南源环境工程技术有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从壹亿元减至贰仟贰佰贰拾贰万贰仟元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江南源环境工程技术有限公司